

一江碧水浩荡东流,人民群众幸福安康,中华民族永续发展——这是习近平总书记心中至美的图景,也是最深沉的情怀。

(据新华社 全文详见第六版)



习近平会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨 人道主义是能够凝聚不同文明的最大共识

新华社北京9月5日电 9月5日下午,国家主席习近平在人民大会堂会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨。习近平高度评价红十字国际委员会成立160年来在促进人道主义方面开展的富有成效的工作,赞赏红十字国际委员会为世界和平与进步作出重要贡献。习近平指出,当今世界正在经历百年未有之大变局,人类社会面临许多挑战,有些似曾相识,有些是新挑战。在此形势下,中国没有独善其身,而是同世界各国加强合作,共同探寻解决之道,推动构建人类命运共同体。我提出共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,就是希望同世界各国一道,实现经济发展,改善民生,互利共赢,为加强全球治理和促进人道主义问题治理提供中国理念、中国方案。

习近平强调,人道主义是能够凝聚不同文明的最大共识。中华优秀传统文化中包含的“仁者爱人”、“己所不欲,勿施于人”等思想,同国际红十字运动的宗旨相融相通。中国秉持人民至上理念,打赢了人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,面对新冠疫情不仅保护本国人民生命安全和身体健康,而且开展了历史上规模最大的全球人道主义援助行动。事实证明,中国是国际人道主义事业的积极拥护者、参与者和贡献者。中方愿同红十字国际委员会进一步密切合作,为促进人类和平与进步事业作出重要贡献。

斯波利亚里茨表示,祝贺中国成为获得第49届南丁格尔奖人数最多的国家,这体现了红十字国际委员会和国际社会对于中国人道主义事业成就的高度



9月5日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见红十字国际委员会主席斯波利亚里茨。

新华社记者 翟健岚 摄

认可。中国始终尊重并执行国际人道主义法。共建“一带一路”促进了世界发展,助力了全球人道主义事业。红十字国际

委员会高度评价中方为国际人道主义事业发挥的积极作用和作出的重要贡献,期待同中方进一步深化合作,共同为促进世

界和平发展以及国际人道主义事业作出新的贡献。

王毅参加会见。

她是我们身边的“南丁格尔”

——记浙大一院护理部副主任赵雪红

本报记者 朱平 通讯员 王蕊 李伊平 朱诗意



赵雪红手持南丁格尔奖章。拍友 肖林福 摄

9月5日,第49届南丁格尔奖颁奖大会在北京人民大会堂举行。

南丁格尔奖是红十字国际委员会设立、用于表彰为人道主义事业作出卓越贡献的优秀护理人员的最高荣誉。

有22个国家的37名护理人员获本届南丁格尔奖,中国有7人获奖,浙江大学医学院附属第一医院护理部副主任、浙江大学护理硕士生导师赵雪红便是其中之一。这是浙江护理界在时隔14年后,再次有人获此殊荣。

为什么会是她?
“长期坚守危重症临床护理一线,在非典、新冠疫情防控,西非利比亚埃博拉疫情等国内外突发公共卫生事件处置中做出重要贡献。”这是点评词给出的答案。

瘦小而强大的她

9月3日中午12时20分,复兴号G32次高铁准时停靠在南京南站。赵雪红提前从杭州来到北京准备领奖,30多年来在急诊一线锻炼出来的快速脚步让随行的记者一时没能跟上,个头瘦小的她,很快淹没在浩浩荡荡的出站人流中。

“我一直都觉得,自己只是代表浙大一院的护士们和浙江28万多名护理工作者的去领这个奖。”从4个月前的5月12日得知自己获得南丁格尔奖到现在,赵雪红很少主动和人谈及拿奖的事。

和赵雪红多次面对面交流中,记者明显感受到,她长期工作在急诊一线面对各

种突发状况,养成了处事不惊的淡定气质。获奖后,赵雪红依然保持原有的生活工作节奏:每天清晨7时去病房“溜达”一圈,双休日闲下来就手足无措,被丈夫“嘲笑”:“我看你还是上班的好”……

“赵老师,您真了不起。”在火车站接到赵雪红后,中国红十字会工作人员由衷地说。这些年,赵雪红面对祖国召唤从不缺席,一次次冲锋在前——

2003年,“SARS”横行,赵雪红负责筹建发热门诊,曾几天几夜连续奋战;

2008年,汶川地震,作为浙江省支援汶川救护医疗队成员,赵雪红不顾余震危险,带领转运小组一次次逆行深入灾区核心区,救治、护送、转运伤员;

(下转第五版)

亚运会临近,杭城涌动运动健身热潮 一个体育园带来的动感生活

杭州亚运准备好了

随着杭州亚运会临近,运动健身的人潮和亚运热潮一起涌动。“8月下旬,我通过亚运知识竞答抢到了消费券,提前在李宁体育园微信小程序上预约了场馆后,就和朋友一起来打篮球了。”靠手速成功领取线上消费券的张先生开心地说。

李宁体育园位于杭州城东艮北新城核心区域,是杭州首座通过PPP(政府和社会资本合作)模式建设的全民健身体育园,也是艮北新城的第一个文体配套项目。记者在体育园门口看到,不少居民在“爱杭州 笑迎亚运”主题打卡区拍照,6道彩色亚克力门组成的“笑脸隧道”在阳光下熠熠生辉,人们挑选好角度还能与背后台阶上的亚运吉祥物“莲莲”“琮琤”“宸宸”合影。走进体育园,一条约800米长的“空中跑道”出现在眼前,远远看去就像一条飘浮在半空的飘带,这里是附近不少“跑友”的打卡点。园内还有游泳馆、篮球场、五人制天空足球场、攀岩馆、蹦床馆等特色场馆。一到傍



李宁体育园远眺。

晚,体育园就热闹起来,附近的居民陆续前来锻炼休闲。

李宁体育园附近小区密度较大,年轻人多,体育园的开设弥补了该区域大型体育设施的空白。据统计,去年3月体育园投入使用后,到年底总计有65万人次参加各类运动,暑期周末等高峰时期,一天有近万人次入园锻炼。“体育园内最火爆的项目是羽毛球和篮球,基本上要提前一周才能预约到场地。”杭州李宁体育园总经理陈忠义告诉记者,从消

费券的发放也能看出居民们对运动的热情——上一轮发放,短短20分钟,50万运动消费券就一抢而空。

李宁体育园利用强大的专业资源和一流的设施,让业余爱好者得到专业的享受。今年8月,2023李宁·谋龙羽毛球单打公开赛杭州站在李宁体育园完美收官,吸引了1500余名羽毛球爱好者参加。

除了吸引居民走进场馆,李宁体育园还联合彭埠街道组织志愿体育指导员、专业运动员走进社区和中小学,开展一系

列体育运动。“加油!加油!”在建隆社区七堡花园城的一场篮球活动中,孩子们在教练的带领下体验“运球绕柱”“袋鼠跳”“疯狂投篮”等项目。“这样的活动很有意思,教练很专业,让小朋友在家门口就能喜欢上篮球。”带孩子参加活动的金女士说。这样的活动今后还会更多,接下来李宁体育园将组织更多专业教练进社区,带动更多居民“加入一个组织,爱上一项运动”。蝉联两届体操奥运冠军、被誉为“跳马王”的楼云,前几天也受李宁体育园的邀请来到社区的中小学,为小朋友讲开学第一课。陈忠义说,李宁体育园不仅是运动休闲的地方,还要把更多更专业的体育资源带到杭州,为家庭、社区服务,让大家在工作之余享受丰富的体育活动,感受体育的魅力。

接下来,李宁体育园还将联合彭埠街道面向亚运保障人员、环卫工人、外卖小哥等特定群体继续发放运动消费券。“未来将以李宁体育园为圆心,辐射周边社区和学校,从场地、资源、活动共享等丰富‘10分钟未来健康生活圈’,推动更多居民参与全民健身,用实际行动助力亚运。”彭埠街道相关负责人表示。

本报杭州9月5日讯(记者 翁浩浩)5日上午,省委书记易炼红在杭州调研亚运筹办工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于办好杭州亚运会的重要指示精神,全面落实“简约、安全、精彩”的办赛要求,不断增强“时时放心不下”的责任意识,时刻保持“行百里者半九十”的警觉清醒,牢牢把握绝对安全这一首要任务首位要求,细之又细、慎之又慎、精之又精做好亚运各项筹办工作,确保在“大战大考”中交出出色答卷。

在杭州萧山国际机场,易炼红考察场地布置,听取通关抵离等情况汇报。在杭州奥体中心体育场,易炼红实地察看安检工作运行情况,并与现场工作人员和志愿者交谈了解情况。在亚运安保指挥中心和现场指挥部,易炼红考察办公调度区,听取总体情况汇报。易炼红充分肯定亚运筹办各项工作取得的成效,并向所有参与杭州亚运会亚运筹办的工作人員致以亲切问候、表示衷心感谢。

易炼红强调,杭州亚运筹办进入最后冲刺阶段,要以高度责任感和强烈事业心担当作为、履职尽责,做到统一指挥、密切协同、夯实责任、强化措施,确保亚运盛会既绝对安全又精彩出彩。要保持十分的清醒、打起十二分的精神,坚决克服任何松懈心态、麻痹意识、大意心理,进一步强化危机思维,查找短板、补齐弱项、克服不足,以精益求精的精神把各项筹办工作做得更加完美无缺;坚持极限思维,以周全最充分最精细的准备应对各种变量变数可能引发的最复杂最严峻最极端情况,确保无死角、无隐患、无漏洞;做到既全面推进、全面过硬,又聚焦重点领域、关键部位、薄弱环节,统筹全局、把握关键,以最充分准备、最扎实工作确保整体完美、全程顺畅;坚持统一指挥调度,各方面各部位各环节高效协同、紧密协作、积极配合,真正形成上下内外一盘棋、各方力量拧成一条绳的格局。要进一步优化方案、压实责任,让宾客感受到中国作为礼仪之邦的气度风范,感受到浙江文化的特色魅力、厚重底蕴,感受到我们喜迎八方来客的热情友好,留下美好的杭州亚运记忆、人间天堂回忆。

省领导刘捷参加调研,王成国、李岩益参加相关调研。

五大模式打造布局全球的品牌体系 义乌中国小商品城,出海!

本报义乌9月5日电(记者 杜羽丰 何贤君 共享联盟·义乌吴峰宇)9月5日,义乌在首个“市场开放纪念日”上,正式向全球发布“义乌中国小商品城”品牌出海计划。当地以中国驰名商标“义乌中国小商品城”这个最大的城市品牌为载体,以海外分市场、海外仓、海外展厅、海外站和海外展五大模式,全面打造布局全球、国际知名的“义乌中国小商品城”品牌体系。

当前,海外各类批发市场以“义乌”命名的不多,中小批发商、零售商对义乌市场缺乏直观了解,不利于市场拓展。“这张‘金字招牌’的出海,对我们商户来说意义重大。”义乌国际商贸城商户、创艺厨具负责人刘萍娟表示。这两年,凭借过硬的产品质量和良好口碑,创艺厨具品牌逐步升级为国际知名中高端厨具品牌。

“就拿我们重要出口地菲律宾马尼拉来说,我们的货物以‘义乌中国小商品城’品牌出海后,可以优先安排进入当地的义乌海外仓,仓储费用也有一定的优惠。我的很多东南亚客户,不用来义乌,在‘家门口’就能看样、选品、下单,大大提高了贸易便利性。”刘萍娟说。据悉,这样的海外仓,义乌已经在50个国家设立了210个,大大方便使用该品牌的商户开拓海外市场。

据介绍,此次“品牌出海”行动,通过品牌策划、形象设计、模式输出、运营管理等方式,实现义乌市场商人、商品和供应链服务的系统化、规模化、品牌化“出海”。当天,义乌商城集团与深圳传音控股集团、中国小商品城日用百货商会、上海格

全力

密

夯

强

新闻提要



与浙企一同感受全球服务贸易之变
不卖实物的服贸会,有啥新动向